

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: 8 kor. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. Hirdetések eljuttatásáért: Kéziratok nem adtnak vissza.

Felolvasó, lapkiadó és kiadó: **BALKANYI ERNŐ.**

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A magyar faj szupremációja.

Aki kétségbe vonja a magyar faj jogát a szupremáciához, azt nem tekinthetjük jó hazafinak, azt nem sorozhatjuk azon állampolgárok közé, akikre a haza szükség esetén számíthat. Mert a magyarság szupremációjával szemben el kell torpulni minden nemzeti-egri érzésnek és érdeknek, a magyarság kizárólagos uralmában látjuk csak a hazát fenntartó magyar nemzeti állami eszmeinek fundamentumát. Aki nem így látja, az nem jól teszi, ha itt marad s miálattól élvezni mindazon előnyöket, melyeket a magyar haza az ő polgárainak nyújt, egy húr-on pendül a haza ellenségeivel.

Sohal Európában a nemzetiségek mint ilyenek nem élveznek annyi és olyan szabadságokat mint nálunk. Nézzük Oroszországot, ahol a lengyelek még mindig olyan nyomás alatt állanak mint 35 esztendő előtt a horvadalom bevezetése után. Nézzük Poroszországot, ahol nemrégiben drámai szigorú iskolatörvényvet hoztak a lengyelek ellen. Holott a lengyeleket a nemzetiségük messzesemmi kultúrára megvan a történelmi előjoga. Független nagyhatalom országot

birtak, melynek szabadságától évszázados véres harcok után fosztatták meg. Mégis sem Orosz, sem Németországban mincseinek tekintettel e históriai jogra s a lengyeleket erőszaklalt oroszítják illetve germanizálják.

Nálunk a nemzetiségnek semmiféle históriai előjoga nincs. Sem a fókók, sem a szácsok, oláhok, szerbek soha külön államat az allamban nem alkottak azon ezer esztendőn belül, amióta ez az ország Magyarország. Századok előtt bizonyos közigazgatási önkormányzatlalt is csak a szácsok birtak, akik éppen úgy mint az oláhok és szerbek bevándoroltak s a magyar állam olalma alatt tartották meg századokon keresztül nyelviüket szokásaikat és nemzetiségi kultúrajukat.

Mind ezek daczára a nemzetiség megővése és föntartása tekintetében sokkal jobb dolguk van, mint bármely történelmi előjoggal bíró nemzetiségnek a külföldön.

Ugy látszik nagyon is jó dolguk van, mert folyton a magyar állami-eszme esorításában bírik a fejüket, természetesen csak azért, mert büntetlenül ertés a túrelmes magyar állam egészé alatt kélhet lyeti fenn. Más országban már régen alaposan a kör-mére koppanítottak volna mindazoknak,

akiknek az uralkodó faj nemzetiségi politikája mincsen nyere.

Pedig milyen kevés az amit a magyar állami eszme a nemzetiségektől megkövetel! A hazaszeret, az állami hivatalos nyelvnek, tehát a magyar nyelv tudását, illetve az iskolakban való kötelező oktatását . . . Menyiségkorlátlan nemzetiségi sajtószabadságot és kultúrát élveznek és a lehető legteketeleesebb jogegyenlőséget. Ha ennél több jogot adnánk nekik az már csak elő-jog lehet.

Eleg sajnos, hogy vannak közöttük vezető emberek, akik előjogokat kívánnak, akik hangoztatják, hogy nem hajlandók elismerni a magyar faj szupremációját, tehát a magyar nemzetet állami eszmejét.

Es itt már aztlan elszakad ígértelmünk nyelvékony fonala. Az ilyen türelmek törkára kell forrasztani a szót. Vagy föltelíten megajlik a hazát egy eveződen át fenntartó magyarság eszmeje előtt, vagy kivándorol, vagy lakol. A szupremáciának szentnek és sérthetetlennek kell lennie! Mert csak az biztosíthatl bentünkét arról, hogy hazánk el nem merül majd a törülő nepek áradatában.

TÁRCZA.

Nadas György bolondságai.

— Az Alsó-Lendvai Híradó' ereletli tárczaja. —
(Folytatás és vége.)

Nadas Tamást mindezek a dolgok szörnyen büszkëve tettek a fiára.

— Az én vérem! — mondogatta tiókban az ismerőseinek. Magam is így esuttam egykor!

Most már a szőlő portán gádzakodott Nadas György. Völlaképen az apja hersegényeit verto höltm és löszarkodott.

Nagy kedve tellett a lovakkban. A deuai vásáron nyolcz-tíz lovat vásárolt meg az apja kontárára, amelyeket azután beállított a nadashazi istállóba.

Ezeket a lovakat ayagattala azután egy fölszedte. A mostoha anyját megtanította reméltki lovagolni. Az örmény boltos egykori vezna leánybol melegevéri, telehuzam magyar sasszonylalt már ekkor. A mostoha fiával pedig nagy laráságot kezdett és az öreg Nadas lelti gyönyörűségére egy Tamás-napján össze is tegyözött vele.

A szentimri vásáron már a mostoha-anya-

val együtt alkudozott a lovakra Nadas György. A czegnaposenyent is együtt ettek meg az egyik szarboron és az öreg Nadasnak hümmelt papuscai vetek vásárlába.

Nadas Tamásban már erre fölrejt az indulat. — A szennét! Itt öreg embert esindolt már belőlem?

— Az ifjabbik Nadas számlalaosan mosogott. — Hui! No várjatok csak; gondolta Nadas Tamás teljes epevel, majd lesz itt rend!

Es lettes aztlan világotarató rendelkezés. Az öreg Nadas be akarta bizonyítani, hogy legény ő még a talpán. Előrel kezdte hát a virtusait. A fiával és feleségével együtt dárdozott és gyönyörűen el tudtak mulatni hármasban.

Nadas Györgynek ekkor valami megveszeke-

dett gondolata támadt. — Tudjátok mit! — mondotta az apjának és a mostohájának, — tán kötnék barátságot a felsőlizvási paterekkel! Azok mulatos emberek és jó borok van a pinczében.

Nadas Tamásnak tetszik az ötlet. Sűrűn kezdtek átlátogatni a felsőlizvási zardaba, ahol fiatal francziskánusok ettek világotat. Az öreg Nadas fölsapolt kontrátereiket. Így már aztlan egészen vidáman voltak.

Az egykor örmény boltos leány, kit az anyja nagy ajtosságban nyelvt, tökéletesen megvesze-

gedett a papok barátságától. Hiszen ezek jobban tudnak inni, mint a nagyenyedli sánta szenátor, aki azért lett sánta, mert józan fölvet bolobakol a mély árokba. Reszeg fölvet ilyenem nem eshetett meg rajta, mert akkor olyan szalegensen járt, mint a tiparansólat.

A felsőlizvási dárdozók komoly következmények lett. A gyulahegyvéri püspök kiátkozással fejegette meg az egész zardat főnököst, kontrátereustl együtt.

Nadas György kac agya mondta ekkor az apjának.

— Ugy-e öreg, te nem atkozna ki engem semmi körülmények között?

A papok kaczagtak furesza kérdésen. Nadas Tamás gyannakodva mezelt a fiára:

— Miert, te larkó? Mit főzöl magadlan?

— Kiátkozol, vagy nem atkozol? — Kérdete újra Nadas György határozottan.

— Nem en, te bolond! — felelte az öreg elkenszeredve.

Magában pedig valami nagy lumczustágot felt és sűrűn fogattala a boros kanesot.

Nadas Györgynek vesszert kedve támadt, most valami nagy paksaméletl vet ki a szeheblől és szörny komolyan kezdélt fölteni abból:

„Ó felsége a király nevelhen!”

Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal es készít

mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG;

Elvállalok továbbá képek, fotografiai, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát.

HIREK.

— **Esküvő.** Folyó hó 13-án vezette oltárhoz Molnár Imre péczelkai vasúti tiszt Rosás János kir. telekönyvvezető kedves leányát Katicát.

A korszalayó-egyesület jelmez estéje. Az alsó-lendvai korszalayó-egyesület ifjúsága a közöhaltnak tett eleget a midőn elhatározta, hogy ez idén jelmez-estélyt rendez.

Az estélyről szóló meghívók megjelenése az érdeklődést azonnal felcsigázta és városzerte megindult a süttörős és fittos tanácskozás a jelmezek megválasztása ügyében.

Az estély közeledével az érdeklődés is nap-nap után lázasabb lett.

A rendezésé időt, fáradságot és anyagi áldozatot nem kímélve mindent meg tett, hogy egy fényes és elegáns estélyt rendezzen és ezzel az elmaradt korszalayást némileg kárpótolhassa az egyesület tagjai.

Végre megérkezett az óhatjva várt február 11-e.

A delutáni órák lázas izgatottságban teltek el; este már fél 9 órakor megindult a kocsirobusz és már fél 10 órakor az acetylennel fényesen világított terem egész megtelt a mulatni vágyó és szébbnél-szebb jelmezekbe öltözött párokkal.

A közönség sejtette, hogy a rendezésé tervez valámint, mert mielőtt az estély megindult volna a rendezők váratlanul elűntek és néhány másodpercnyi várakozás után teljesen kiscserélte — vörös és kék frakokkal öltözve fejükön különféle bohókás spikkákkal, párokával s kezükben kisebb-nagyobb trombitákkal, kis és nagy dobbal egy cseh induló hangjui mellett — érkeztek vissza a terembe.

Ezen varatlan fordulat egészen elragadta a közönséget és általános derűtséget keltett. Ezzel megvolt törve a multságok kezdetén uralkodni szokott hidegség és feszesség. Megkezdődött a tánc.

Igazán elbájoló volt az a kellemes színvétel amit a műhölgyek elegáns jelmeze és a rendezők vörös frakjai képeztek.

A papok bámulva néztek egymásra és összébrószorlag fölállottak. Az az irás, melyből Nadas György fölolvastot, házasság fölhoztó level volt, mely szoltott nádashazi Nadas Tamásnak és Dimitrovics Katinának egymás iránti engedhetetlen gyűlölségéről és más erekekről, amelyeknek fogva agyát és asztalót örök időkre el vannak vészelve. Az ítelet indoklásban sőt, veresézi szinkek volt lefestve, hogyan szokta nádashazi Nadas Tamás szoretté hitestársát, Dimitrovics Katinát szekerősség éjszának idején kivenni az utcáraz és hogy folytatta helye majdnem a vad, állati kegyetlenségű ember egy izben jambor, istenes hitestársát a börtörborodába.

— Mi ez, hé? — kiáltott fel Nadas Tamás hűdezeze a nagy bánátsárral.

— Ez meg semmi! — felelte az ifjabbik Nadas verfyasztó nyugalommal, — itt a papki dispencziacio is!

Nadas Tamás dermedten bámult fárra. — Ez tisztára megholondult! — Ne hód, öreg! — felelt e gondolatra önzérettel Nadas György. Csak elkívántam a feleségedet. Megesélis nem akartalak, hát elválasztottalak tőle. Most már én veszem feleségül.

Az öreg Nadas fölszólt. Egy kis-e megintott, mintha szeszidés ére volna el, de aztán poharat ragadtott a kezébe és belkessé mondta: — Ezt jól esmádtad, fu! Jobban námalám is.

— Hát nem atközöl ki is?

— Nem én! Együtt maradunk! Most már én fogok udvarolni a te feleségnek!

PARÓTS ZSÉFE.

A rendezésé derekasan megfelelt kötelességének és elmondhatjuk, hogy ilyen jól rendezett és egy erkölcsileg mint anyagilag jól sikerült mulatságra Alsó-Lendvának már régen nem volt e reméljük, hogy lesz.

Az első négyest 60 pár táncoltta. A mulatság csak a reggeli órákban ért véget.

A jelenvolt hölgyek névsóra a következők:
Asszonyok: Arstein Benőné (bolyva jelmezből), Balás Blána, Bader Hermáné (török), Bálint Benedeké, dr. Brünner Józsefné (buzavár), Brünner Sine, Deutsch Mné, Farnó Imé, Freyer Lué (bolyva), Füss Nandora (kiválóan elegáns lábi ruhá), Gross Mné, Guttman Józsefné, dr. Jozsa Földmóni (buzavár), Klein Davidné, Langer Makriné (Buzavár), dr. Laubhauser Oszkárné (tavrosza), Lóbl Józsefné, Mandelbaum Morné, Mazol Arnoldné, Marton Kálmáné, Matyasovszky Vinczené, Neubauser Andráse, Polnisch Arpádné (crysanthem Buzavár-Szt.-Györgyőr), Rich Romané (L.-Ufaluhó), Roisenfeld Sándorné, Rosenberg Morné, Schvarcz Arnoldné (szita-kő), Schvarcz Jakabné, Schvarcz Karolyné, Vargha Sandorné (ezgalyvára), Szalai-czari, dr. Wollák Adolfné, Weinberger Otdomé.

Leányok: Balás Jolán (fengyelni jelmezből), Balás Margit (magyrol), Gross Mariska (filom), Udoröndör), Guttman Viki (magyrol), Lóbl Benőné (gülang), Lóbl Emília (tróli), Lovensztein Hermin (korál), Mazol Vilma (vadrosza), Neubauser Hermine (gyöngyvirág), Roisenfeld Hedvig (spanyol), Schvarcz Berta (margaréta), Schvarcz Olga (pipacs), Tersanszky Ilonka (margaréta), Tersanszky Margit (tiszeament leány), Wollák Erzsé (spanyol tse osnó), Zathureczky Gizike (körtészleim jelmezből).

A férfiak közül különösen kiemeljük Buder Hermánt, ki mint sikerült gzerli általános letetszet aratott.

Az éjféli ájtóki befolyt 27 korom. Felülölték: Hajós Mihály, dr. Laubhauser Oszkár 10—13 kor, Langer Makár (buzavár) 7 kor, Baka toldizár (utak), dr. Jozsa Földmóni, dr. Wollák Adolf, Voss Nándor, sals Blána, Schvarcz Arnoldné, dr. Kócska Adolf, Neubauser Andráse, Marton Kálmán, Schvarcz Karoly, Matyasovszky Vincze, dr. Brünner József, Wortman Benő, Válian N. (Szászleány), Faust Odón és Vugler Lajos 2—2 kor, Mandelbaum Mór, Bester Lajos, Singer Vilmos (Szászleány), Poppel Lajos, Weinberger Odn, Kottány Ferenc, Rosenberg M. Freyer Lóbl, Arstein Benő, L. zár György, Bálkány Ernő és Bálint Benő 13 kor, Roisenfeld Sándorné, Szalai-czari Oszkár befolyt 237 kor, 40 fillér, kisdás 255 fillér. Tisztá jövendés 82 kor 15 fillér.

— **A baksi mandátumot** tudvalévővel petelőzióval támadták meg a pótválasztásán kisbelsőben maradt kormanyártak. A kervevényők felekezett elleni izgatás terrorizálás és megvesztetés czimén kérték dr. Darányi Ferenc néppárti képviselő mandátumának megsemmisítését. A kir. Kuria I. választási tanácsa hosszas tanácskozás után f. hó 12-én hirdette ki végzését, melylyel a vizsgálatot, illetve a bizonyítás felvételét elrendelte.

— **A helybeli kir. járásbírószá 1901. évi tevékenysége.** A zalaezgerszi kir. törvényeszk területén levő alsólendvai kir. járásbírószá 1901. évi ügyforgalmára és tevékenységére nézve közöljük a következő adatokat.

I. Polgári ügyek. A) Sommás perek. Folyamatban maradt 889. Érkezett összesen 1292. Befejezett összesen 1378. Szünetelő perek száma 747. Ev végén a szünetelőkön kívül folyamatban maradt 56. **B) Egyezségi ügyek:** Előterjesztelt kérelmek száma 1. Létrejött egyezségi 1. B) **Fizetési meghagyások.** Előterjesztelt kérelmek 697. Visszatartott 21. Kibocsájtott fizetési meghagyások 676. Előterjesztelt ellentmondások 264. Elrendelt végrehajtások 74. Perre alakult 206. Fizetési meghagyások tárgyában érkezett megkeresések 102. D) **Örködszi ügyek.** I. **Rendes örökösdi ügyek.** Mult évről folyamatban maradt 251. Megindított 476. Befejezett 595. Folyamatban maradt 133. II. **Örködszi és hagyatékbi bizonyítvány iránti ügyek.** Érkezett 41. Befejezett

mind. F) **Végrehajtási ügyek.** Mult évről folyamatban maradt 262. Érkezett 908. Befejezett 973. Folyamatban maradt 197. G) **Polgári megkeresések.** Mult évről maradt 2. Érkezett 65. Befejezett 65. Folyamatban maradt 2. H) **Polgári vegyes ügyek.** Mult évről Folyamatban maradt 105. Érkezett 481. Befejezett 481. Folyamatban maradt 105. II. **Büntető ügyek.** A) **Vétség és kihágási ügyek.** Mult évről folyamatban maradt 2. Érkezett 721. Befejezett 718. A megtartott tárgyalások száma 419. Hozott ítéletek száma 196. Folyamatban maradt 5. B) **Vizsgálóbírói ügyek.** Érkezett 29. Befejezett 28. Folyamatban maradt 1. C) **Büntetőügyi megkeresések.** Mult évről folyamatban maradt 4. Érkezett 114. Elintéztetett 116. Folyamatban maradt 2. D) **Büntető vegyes ügyek.** Érkezett 329. Befejezett 329. III. **Telekönyvi ügyek.** Érkezett a telekönyvi beadvány 8718. b) tki per és ügy 5455. Elintéztetett 5495. Folyamatban maradt 74.

— **Sorozás lesz:** Keszthely: márcz. 1. 3. 4. 5. napján. 587 újonczkötés. Z.-Szt.-Gróton: 6. 7. 8. 10. 459 uj. k. Zalaegerszegi járás: 11. 12. 13. 14. 15. 723. uj. k. Zalaegerszeg r. t. város: 17. — 141 uj. k. Pacsa: 18. 19. 20. 21. 563 uj. k. Letenye: 22. 24. 26. s április 2. — 268 uj. k. Nova: április 3. 4. 5. — 418 uj. k. Alsólendva: 7. 8. 9. 10. — 770 uj. k. Csáktornya: 12. 14. 15. 16. — 814 uj. k. Perlak: 17. 18. 19. 21. 22. — 707. uj. k. Nagykanizsa járás: 23. 24. 25. 26. 28. — 757 uj. k. Nagykanizsa város: 29. 30. — Tapoleza márcz. 6. 7. 8. 10. 11. 12. — 935 uj. k. Sümeg: márcz. 13. 14. 15. 17. — 624 uj. k.

— **Brutális szerető.** Zaiszközseren Kral József jónak taláta szeretőjét Czigin Mari otáni leányt annyira butánalazni, hogy a szerencsétlen nő méhmagzatát elvetelte; az eljárást folyamabba tették.

Vézetes kötekedés. E hó 8-án Szt-györgyvolgyon végzesse val a 25 éves Balajez Sándor és a 13 éves Elías Istv. trefás kötekedése, a menyienben előbbi kisfagyalgyul bolonkon taláta Elías István, ki eszéldelűve hanyatt esett s feje az udvaron levő szan orrába ütődven a szerencsétlen szörnyet halt. A bíróság az eljárást megindította.

— **Vizbefut** hushagyókeld estéjén Kerka-Szent-Királyon Horvath Ignác gazdaember. Napközben a hegyen idogált s erősen benyakafta ért háza. Öthon sem igen hagyta békén a bílőtli kuaicost s mikor már jököve a tépontonra hágott, elkerte felesége ünnepló ruháját s maskarának öltözve járt-kelt a faluban. De inai meg meg rogytak s nem egyszer terült vége a nagy sárban. Keze, arca csupa sár volt s hogy ezt lemossa magáról a Kerkaba ment. Egy darabig mosakodott, aztán elbukott egyszer, ketszer, többször is. Ezt két fu az utcáról figyelle, egyszerre csak nem bukott fel többé a mosakodó, mire segítségért futottak s kihúzták a vízből, de életteleül. Neje és négy kis arja siratja.

— **Műhle-féle kertészeti értesítő** éppen most jelent meg magyar és német kiadásban és kívánatra ingyen küldik meg. A Műhle Vilmos temesvári és s. kir. udvari mag- és növénykereskedés által kiadott új értesítő valóságos munkatölogus, a mely ritkítja parjat; kiállitása ép oly finom mint elegáns, dusan van ellátva ábrákkal és a ni a fő: minden szakterlemmel és tanul-

mányosan van leírva úgy, hogy lakusnak és kezdőnek nemcsak ajánl, hanem minden cizkáról kimerítően ad felvilágosítást; benne van a vetés ideje, a következő eljárás és úgy a növény mint a virág leírása, miáltal kitűnő utmutatóul szolgál és némely kertészeti szakkönyvek fölöslegessé tesz. Minden kert és földhírtokosnak ajánljuk, hogy ezen katalogust küldesse meg magának.

— **Magyar ünneplő.** Életrevaló és hazafias eszmét vetett fel az Ebrédesi politikai hitlap legújabb száma. A magyar ünneplőt akarja megalkotni, mint oly célzzerű diszmagyar visélet, a mely estélyeken, táncmulatságokon, ahol a prêmes, ezímas magyarák ruhák alkalmatlanok, pótolni volna hivatar a frakkot. Nemes Mihály festőművész, a Magyar viselétről ismert megalkotója, mindjárt négy képbén megis tervezte a magyar ünneplőt, a szerint, amint olesőbb vagy dragább kivitelre van szükséges. Az új diszruhákat ezelszeriségénél és oles/ságánál fogva az egész magyar közeposztánál és ifjuság viselheti és mindenképen alkalmas arra, hogy a frakkot a rég óhajtott magyar ünneplővel helyettesítse. Az Ebrédes most meg fogja szolgáltani e visélet mellett a magyar közélet előkelőségeit s a főváros gavalériájának vezetőit. Aki kívánási a magyar ünneplőre, annak elküldi az Ebrédes e számát a kiadóhivatál: IV. Váci-utca 21.

— **Közudtomásu dolog,** hogy valahányszor új lap keletkezik, kezdetben mindig szépét és jó újját, de aztán lassankint ellapul, számról-számra kevesebbet ad, szóval észrevehetően meg visszafelé. — Ennek az ellenkezőt tapasztalhatjuk az oly gyorsan népszerűvé lett „Kis Éleczlap”-nál. Elődjekét hála száma jelent meg, de minden újabb száma, úgy tartalomra, mint kiállításra nézve szebb és jobb az előzőnél. Legújabb 6-ik száma egyszerűen meglepő. Ennél a számmal használtak fel először a sokszínű nyomást s most már a 36 oldalra terjedő vastag füzetet gyönyörű sokszínű boríték burkolja, melynek minden oldala pompás kivitelű színes képet tár a szemlélő elé. Baczára annak, hogy Ausztria megtagadta a „Kis Éleczlap”-tól a postaszállítási kedvezményt, a „Kis Éleczlap” ma a legértékesebb magyar éleczlap, amit csak azzal tudott így rendkívül rövid idő alatt elérni, hogy pompás kiállítás és kitűnő tartalom dolgában a „Kis Éleczlap”-pal más lap a küzedelm fel nem veheti. — Minden egyes száma a „Kis Éleczlap”-nak 36 oldalra terjed és az ára csak 20 fillér, s így mindenki által könnyen hozzáférhető. Kapható minden boltkönyvesdobában és könyvkereskedésben. Előfizetési ára negyedévre 2 kor, 40 fillér, egész évre 8 korona. Előfizetni a hó bármely napjától lehet, az előfizetés mindig a következő hónap elsőjéül számítódik. Az előfizetési pénzek a „Kis Éleczlap” kiadóhivatálanak címzeme. Budapest, V. Nagy koronata-utca 34. szám alá küldendők. Kapható Balkányi Ernő papírkereskedésében Alsó-Lendván.

Közgazdaság.

Elhanyagolt növénytermelési ágak.

Hazánkban számos oly mezőgazdasági termény, különösen pedig ipari növények és vetőmagvak hozhatnak be roppant nagy mennyiségben a külföldről, a melyek a mi viszonyaink között igen jó minőségben len-

nének előállíthatók és termelhetők, s a mi által jelentékeny penzösszegek kiszivárgása gátoltnak lenné — Hogy ez tényleg így van, arról bizonyoságot tesznek a statisztika következő adatai. Tíz évi behozatalunk volt: kerti veteménymagvak és fűmagvakban: 549 531 q.; lőhere és luczernamagvakban: 28 297 q.; len-, kender- és egyéb olajos növények magvaiban: 50 056 q.; lenese, borsó és paszulyban, 278 545 q.; tatarka és kölesben: 41 821 q. stb.

Ezen adatok mindenesetre szomorítottak, mert jelzik, hogy a magyar mezőgazdák az őspátlak örököt conservatismusból nem tudnak kibontakozni, s daczára a jobbórhálri érkező tenészek önzének, a gazgalkodási üzletvitelre nem meg mindig a külterjes irányuk hódolnak ott is, a hol az intenzív gazdálkodás minden előfeltételei felfalálhatók. — Nem akarjuk mi azt mondani, hogy a fent elősorolt magvak összes mennyisége itt állítsék elő, annál kevésbé is, mert hiszen köztudomásu, hogy az összes külföldről importált magvak itt kellő mennyiségben nem is volnának termeszthetők; de viszont nem hallgathatjuk el megütözésünket a tényleg létező állapotok felett, mert az is tény, hogy szeles ez országban nem találhatunk azért oly helyeket, hol egyes speciális Tajok kivételével ha nem is teljesen hasonló, de legalább megközelítő minőségű növényeket, illetve magvakat producerhatnánk.

A szakemberek részéről nagy körültekintéssel végrehajtott termelési kísérletek eredményei véleménykülömbözés nélkül igazolják ezen állításunkat, s így azt hisszük, hogy a köz érdekeben cselekszünk akkor, midőn szavunkat a jelzett növények intenzívebb tenyésztésére, illetve termelésére érdekelben felemeljük. — Külföldön egyes emberek tizezreket raknak félre ilyen speciális növények termelésével élelt jövedelméből, annak daczára, hogy termelési költségük a föld ökszerűbb megműkálása, a különböző műtrágyák használata, a gondosabb ápolás stb. effekék által jelentékenyen magasabb. Nálunk pedig szegény-szegény marad minden a régiében.

Reméljük megérők szavunkat azok, a kikhez intéztük, s a jövőben már tanácsunk követelendik.

OSARNOK

KERKA

— történeti beszély —

Irtó: E. Derovics Kálmán.

(Folytatás.)

„S miről dalol, dalának tartalmát tudni akarom” — kezdte ismét a királyno túrelmetlenül.

„Felséges királyomom” — válaszola Hajnalka földig leborulva „a bocsáss meg, ha arról hallgatsz, borzasztó hatással lenne rád az azon dalnak tudása, s talán egyszóvalodot s elcsodolt is vezetné. Semiféle titkózásod sem tűrik” — vága szavába a királyno — „akarom tudni, hogy miről szol azon szomorú dal, melynek hallatára, a mint magam is tapasztaltam, sokaknak könybe lábadtak szemei; parancsolom tehát, hogy azon szomorú dal tartalmát azonnal közöld velem.”

„Rólad szol, felséges Királyomom” — válaszola Hajnalka szomorúan — „a dal azt mondja, hogy hatalmas királyunk egy új, s rendkívül szép királyleányval fogja nevelni a számat szarjartóra, s ezen rendkívül szép hölgy lidőre a megölt burgundi király leánya.”

„Nos, tehát ezen esemény tette a népet oly szomorúvá” — kezdé a királyno, derült arcot s hájas ajkaira mosolyt erőltetve — „hiszen ahhoz

hatalmas királyunknak teljes joga van s az ellen senki sem szólhat, mivelhogy a honoknál a sok népesség van szokás-ban.”

„Nem is ezen esemény teszi szomorúvá a népet” — válaszola Hajnalka — „amint azon jósod, hogy hatalmas királyunk egy korra előtérre szerelmes a szép királyleányra, s ez nekéd hátrány szolgát, mert teged azzal nem fog oly forró szeretni, mint eddig!”

Ennek hallatára Kerká királyno elkomorult, hájas arcán pedig forró könnyek futottak alá, aztán visszament sátorába, korosszobábe vette magát s a mely gondolatok marótták; ez volt az első szomorúsága, a mely eddig érte.

„Ot nap múlt a népi esemény óta, s most is oly forró sültt a nap, mint fentebb, a fak és bokrok levelei most is lankadtan esingtek lefele, s a nap langoló sugarai a gyeppet és füvet most is perzselni látszottak.

Kerká királyno mint fentebb, ismét mely gondolatokba merült el a korosszékén táborán, udvarhölgyei pedig egy új foglalkást helyet a medvebőrök, mint fentebb, a levegő oly sűrűsége, oly forró volt, hogy a királyno s udvarhölgyei majdnem álomba merültek.

Azonban Kerká királyno egyzseresek valami kedves gondolat felírta megeregesből, s nyomban felvont ööhölgyeit a udvarhölgyeit is csakhamar talpon állat. Aztán a királyno intett nekik, hogy kövessék, kilépett a sátorból s egyenesen a hatalmas hunkirály sátorába ment udvarhölgyei által kíserve.

A király nagyon nyajasan fogadta Kerkát, aztán felszólt felkel, elején ment, akortála, aztán kehére szorította s homlokára egy forró csokot nyomott.

„Felséges uram!” — kezdé a királyno, gyönyörű szemét ezsdőleg emelve Attilára — „a forrósság már elviselhetlen, hajnalka kergeti a veert, egész testem lankadt s furdának tetszik a fűrdem vágom.”

„Mi tehát a kivánságod kedves királyomom?” — kérde derültén a király.

„Jó volna megtudni” — folytatta a királyno — „hines e itt közelben, valahol ezen rengetegben valamely tisztá vízi folyó, vagy patak, a melyben fürödni lehetne.”

(folytatása következik.)

Szülőölványok

szokványminőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtásztan, teljes jótállással.

Élőkerítés.

Gleditschia esemetek és magvak. Uradalmainak, közsegeknek három évi töltesztésre is adatik.

Óriás tövis, igen gyorsan fejlődő növény. Az évszázad, melyből oly óriások kerültek elő, azelőtt már az alatt, rendkívül esékely kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, meg az apró nyulak sem hatolhatnak át. Mind-nem rendeléshez rajzokkal ellátott útlevéti és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemege elkö 200 metterre. — Ára 6 ft.

Óriási jövedelmű biztosító tövis. Ez a tövis, azelőtt számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes fenyvomyatú fügygyekek ingyen és barmunka kiadók minden rendeltetésre közzel megköl. Az árjegyzéken kívül meg egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címznie ingyen és barmunka kiadókni kéri, mely niesen az a ház, vagy család a hol annak tartalmát hasznára ne fordítanak, varoson, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt így meg azoknak is igen érdekelben áll, kik rendelői semmit nem akarnak mert benne számos oly közönségesen foglaltak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

Czím: **Ermelleki első szülőölvány-telap** NAGY GABOR Nagy-Kármán, u. P. Székelyhid.

